	Tuần 29
	Ngày soạn: 10/3/2018

Ngày dạy:      /2/2018


Tiết 29                                           Bài 27
HIỆU ĐIỆN THẾ

I. Mục tiêu: Qua bài học giúp học sinh
1. Kiến thức:  

-Nêu được: Giữa hai cực của nguồn điện có một hiệu điện thế 

-Nêu được: Khi mạch hở, hiệu điện thế giữa hai cực của pin hay ắc quy có giá trị bằng số vôn ghi trên vỏ mỗi nguồn điện này.

- Nêu được đơn vị hiệu điện thế

2. Kĩ năng:   Sử dụng được vôn kế để đo hiệu điện thế giữa hai cực của pin hay ắcquy trong một mạch điện hở..

3. Thái độ: Nghiêm túc học tập và có tinh thần hợp tác trong nhóm  

4. Phẩm chất, năng lực: 

 - Năng lực : Năng lực tự học, năng lực giải quyết vấn đề

 -Phẩm chất: Chăm học chăm làm

II. Chuẩn bị:

- Mỗi nhóm HS: 1 nguồn pin (2 pin 1,5V), 1 công tắc, 5 dây nối, 1 bóng đèn, 1 vôn kế.

- GV: acquy (nguồn 12V), công tắc, dây nối, bóng đèn, vôn kế.

- Các hình vẽ 25.3, 25.4.

III. Các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực.

1.Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, phương pháp nhóm
2.Kĩ thuật dạy học : Kĩ thuật chia nhóm, kĩ thật giao nhiệm vụ
IV. Tổ chức các hoạt động hoc tập:

A. Hoạt động khởi động

1. Ổn định lớp (1’).

2. Kiểm tra bài cũ:  Trò chơi: 1 bạn đứng lên trả lời câu hỏi của giáo viên nếu dúng sẽ được hỏi bạn tiếp theo xung quanh nội dung đã học

- Đơn vị của cường độ dòng điện, ký hiệu?


- Công dụng của ampe kế, cách nhận biết và cách mắc?

3. Vào bài mới 
GV yêu cầu học sinh đọc phần giới thiệu bài mới trong SGK

	Hoạt động giáo viên & HS
	Nội dung

	Hoạt động 1 : Tìm hiểu khái niệm về hiệu điện thế

	

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ,

Hình thức tổ chức: cả lớp
- GV y/c HS đọc thông báo về HĐT và đơn vị HĐT trong SGK.

- Gv  Gọi vài HS nhắc lại.

- Gv chốt lại 

- GV y/c q/s các nguồn điện có trước mặt và hoàn thành C1.

- hs Đọc thông báo về HĐT và đơn vị HĐT.

-  Ghi bài.

- Hs  q/s và ghi số vôn tương ứng để hoàn thành C1.
	I – HIỆU ĐIỆN THẾ:

1. Hiệu điện thế:

Nguồn điện tạo ra giữa 2 cực của nó 1 hiệu điện thế 

Ký hiệu là chữ U.

2. Đơn vị hiệu điện thế:

- Đơn vị là vôn (ký hiệu: V).

- Ngoài ra còn dùng milivôn (mV) và kilôvôn (kV).

1mV = 0,001V

1kV = 1000V

C1:

- Pin tròn: 1,5V.

- Acquy xe máy: 6V hoặc 12V.

- Giữa 2 lỗ ổ lấy điện: 220V.

	Hoạt động 2 : Tìm hiểu vôn kế:

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ,

· Hình thức tổ chức: cả lớp
- GV y/c HS đọc SGK.

- Gv Vôn kế dùng để làm gì?

- Gv Cho HS q/s vôn kế, yêu cầu trả lời C2 để rút ra cách nhận biết, cách mắc vôn kế vào mạch điện.
Gọi học sinh trả lời 

GV chốt lại

- hs Đọc SGK và trả lời câu hỏi.

- hs Thảo luận nhóm trả lời câu C2.

- hs  q/s và tìm hiểu cách mắc vôn kế.
Ghi vở
	II – VÔN KẾ:

1. Công dụng:

Vôn kế là dụng cụ dùng để đo HĐT.

2. Các nhận biết:

C2: - Trên mặt có ghi chữ V.

- Có 1 kim quay và trên mặt chia độ có GHĐ và ĐCNN.

- Có 2 chốt ghi dấu (+) và dấu (–).



	Hoạt động 3: Đo hiệu điện thế giữa 2 cực để hở của nguồn điện

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ,

Hình thức tổ chức: cả lớp
- GV treo hình vẽ 25.3 cho HS quan sát mạch điện.

- Gv  Lưu ý HS mắc đúng quy tắc.

- Gv y/c HS làm việc theo yờu cầu SGK.

- GV kiểm tra và giúp đỡ các nhóm gặp khó khăn.

- Gv y/c  các nhóm vẽ sơ đồ mạch điện mình vừa mắc.

 - Gv y/c  HS làm việc theo nhóm hoàn thành C3.

- hs chú ý q/s 

- hs Các nhóm lắp mạch điện theo sự hướng dẫn của GV.

Các nhóm thảo luận và vẽ sơ đồ mạch điện.

Thảo luận hoàn thành C3.
	III – ĐO HIỆU ĐIỆN THẾ:

Số vôn ghi trên mỗi nguồn điện là giá trị của HĐT giữa 2 cực của nguồn điện đó khi chưa mắc vào mạch.

C3:
Số chỉ của vụn kế bằng số vụn ghi trờn vỏ của nguồn điện.

	Hoạt động 4: Vận dụng

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ,

Hình thức tổ chức: cả lớp
Yêu cầu HS đọc và trả lời C4,C5, C6.

- Gv gọi hs lên bảng thực hiện 

- Gv n/x và chốt lại 

Gọi học sinh trả lời C5

Gọi học sinh trả lời C6

GV chốt lại

- hs Hoạt động cá nhân.

- hs lên bảng thực hiện 

Trả lời

Trả lời

 hs ghi vào vở 
	IV – VẬN DỤNG:
C4
a) 2,5V = 2500 mV.

b) 6kV = 6000V.

c) 110V = 0,11kV.

d) 1200mV = 1,2V.

C5
a) Vôn kế; chữ V.  b) GHĐ: 45V, ĐCNN: 1V.  c) 3V,   d) 42V.

C6    a-2 ;    b-3     ;  c-1

Học sinh phát triển năng lực tự học



C. Hoạt động luyện tập

- Gv y/c  HS đọc ghi nhớ.

D. Hoạt động vận dụng
- GV? Vôn kế dùng để làm gì? Đơn vị hiệu điện thế và ký hiệu của nú.

- GV?   Cụng dụng của vụn kế, cỏch nhận biết vụn kế?

E. Hoạt động  tìm tòi mở rộng

Gv dặn dò hs  Đọc Có thể em chưa biết, làm tất cả BT trong SBT, xem trước bài học mới.

Kiểm tra ngày    13.3.2018
	Tuần 30
	Ngày soạn: 17/3/2018

Ngày dạy:      /3/2018


Tiết                                             Bài 28
HIỆU ĐIỆN THẾ GIỮA HAI ĐẦU DỤNG CỤ DÙNG ĐIỆN 

I  Mục tiêu: Qua baì học giúp học sinh
1.Kiến thức - Nêu được khi có hiệu điện thế giữa hai đầu bóng đèn thì có dòng điện chạy qua bóng đèn


- Biết được hiệu điện thế giữa 2 đầu bóng đèn càng lớn thì cường độ dòng điện qua đèn càng lớn.


- Nêu được rằng một dụng cụ điện sẽ hoạt động bình thường khi sử dụng nó đúng với hiệu điện thế định mức được ghi trên dụng cụ đó.

2.Kĩ năng 
- Biết sử dụng ampe kế đo cường độ dòng điện và vôn kế đo hiệu điện thế giữa 2 đầu bóng đèn.

3. Thái độ: Học tập nghiêm túc và có tinh thần hoạt động nhóm tốt 

4. Phẩm chất, năng lực: 

 - Năng lực : Năng lực tự học, năng lực giải quyết vấn đề, 

 -Phẩm chất: Chăm học chăm làm

II. Chuẩn bị:

- Mỗi nhóm HS: 1 nguồn pin (2 pin 1,5V), 1 công tắc, 7 dây nối, 1 bóng đèn, 1 vôn kế, 1 ampe kế.

- GV: acquy (nguồn 12V), công tắc, dây nối, bóng đèn, vôn kế, ampe kế như HS.

- Các hình vẽ 26.1, 26.2, 26.4, 26.5.

III. Các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực.

1.Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, phương pháp nhóm
2.Kĩ thuật dạy học : Kĩ thuật chia nhóm, kĩ thật giao nhiệm vụ
III – Tổ chức hoạt động dạy học:

IV. Tổ chức các hoạt động hoc tập:

A. Hoạt động khởi động

1. Ổn định lớp (1’).

2. Kiểm tra bài cũ 

Trò chơi : Thi trả lời giữa hai đội, đội nào thua hát 1 bài

- Vôn kế dùng để làm gì? Đơn vị hiệu điện thế và ký hiệu của nó.


- Công dụng của vôn kế, cách nhận biết vôn kế?

3. Vào bài mới

B. Hoạt động hình thành kiến thức
GV yêu cầu học sinh đọc phần giới thiệu bài mới trong SGK.

	Hoạt động giáo viên & học sinh
	Nội dung cần đạt

	 HĐ 1: Tìm hiểu mạch điện đo HĐT giữa 2 đầu bóng đèn trong mạch điện

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, 

Hình thức tổ chức: cả lớp

-Y/c HS đọc SGK nắm thông tin về cách thực hiện TN và y/c cần rút ra

-GV phát dụng cụ và hướng dẫn cho các nhóm thực hiện TN

 Yờu cầu HS trả lời C1.

 GV hướng dẫn cẩn thận các nhóm mắc sơ đồ như H.26.2SGK.

 y/c HS đọc SGk và nắm thông tin về TN 

-GV hướng dẫn cách thực hiện, y/c HS trả lời các câu hỏi:

? Sơ đồ  mạch điện hình 26.3 có các thành phần nào 

? nêu tác dụng của Vônkế và Ampekế.

-Lưu ý HS mắc đúng mạch điện và các chốt của vônkế và ampekế

-Tổ chức HS lên bảng điền kết quả vào bảng 1 ở trên bảng

-HD Hs nhận xét bảng kết quả và tìm từ thích hợp điền vào chổ trống ở C3

-Y/c HS đọc tiếp phần thông tin ở SGK về giá trị hiệu điện thế định mức của dụng cụ dùng điện

? Hãy trả lời câu hỏi đặt ra ở đầu bài

-GV chốt lại kiến thức về giá trị hiệu điện thế định mức

-Y/c HS trả lời C4

Gọi học sinh nhận xét

GV chốt lại
 - đọc SGK, nắm thông tin và y/c của TN

- làm TN theo nhóm, rút ra nhận xét

 Các nhóm lắp mạch theo sơ đồ H.26.2SGK.
-HS đọc SGK và nắm thông tin về TN

-HS theo dõi HD của GV, trả lời các câu hỏi đặt ra

-Thực hiện mắc dụng cụ theo đúng sơ đồ và thực hiện TN rút ra kết quả điền vào bảng 1

-HS nhận xét và tìm từ trả lời cho C3

-HS đọc tiếp thông tin ở SGK

-HS trả lời

ĐọSGK

Trả lời câu hỏi

Chú ý lắng nghe

-HS trả lời C4
Nhận xét

Ghi vở
	I. Hiệu điện thế  giữa 2 đầu bóng đèn trong mạch điện
1. Bóng đèn chưa được mắc vào mạch điện:

( Thí nghiệm 1:

– Đèn không sáng.

– Kim vôn kế chỉ số 0.

C1: Hiệu điện thế bằng 0

2. Bóng đèn được mắc vào mạch điện:

C2: 

3. Kết luận:

C3– HĐT giữa 2 đầu bóng đèn bằng 0 thì không có dòng điện chạy qua bóng đèn.

– HĐT giữa 2 đầu bóng đèn càng lớn thỡ dũng điện chạy qua bóng đèn có cường độ càng lớn.
C4: 2,5V thì không bị hỏng



	HĐ2: Tìm hiểu sự tương tự giữa HĐT và chênh lệch mức nước:

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, trực quan

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, 

Hình thức tổ chức: cả lớp

 -Y/c HS quan sát hình 26.3 và trả lời C5

-Cho đại diện các nhóm trả lời và tổ chức các nhóm khác thảo luận nhận xét

GV chốt lại 
 -HS quan sát hình và trả lời C5 và ghi nhận.

Trả lời 

Nhận xét

Ghi vở 
	II. Sự tương tự giữa HĐT và chênh lệch mức nước 

C5: a) Khi có sự chênh lệch mức nước giữa 2 điểm A và B thì có dòng nước chảy từ A tới B.

b) Khi có hiệu điện thế giữa 2 đầu bóng đèn thì có dòng điện chạy qua bóng đèn.

c) Máy bơm nước tạo ra sự chênh lệch mức nước tương tự như nguồn điện tạo ra hiệu điện thế.

	HĐ3: Vận dụng

	 Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, 

Hình thức tổ chức: cả lớp

Yêu cầu HS đọc và trả lời C6,C7, C8.

Gọi học sinh trả lời câu C6

Gọi học sinh trả lời C7

Gọi học sinh trả lời C8

Y/C học sinh lần lượt nhận xét

GV chốt lại

 Hoạt động cá nhân.

Trả lời C6

Trả lời C7

Trả lời C8

Lần lượt nhận xét

Ghi vở
	IV – VẬN DỤNG:
C6. C

C7. A.

C8.Vôn kế trong sơ đồ C.

Học sinh phát triển năng lực tự học


C. Hoạt động vận dụng

-  Yêu cầu HS đọc ghi nhớ.

-  Đo CĐDĐ và HĐT bằng những dụng cụ nào?

-  Cụng dụng và cách mắc ampe kế, vôn kế vào mạch điện?

-  Đơn vị của CĐDĐ và HĐT? 

D. Hoạt động tìm tòi mở rộng

Đọc Có thể em chưa biết, làm tất cả BT trong SBT, xem lại các bài 24, 25, 26.
	Tuần 31
	Ngày soạn: 17/3/2018

Ngày dạy:      /3/2018


                    Tiết 31          THỰC HÀNH 

 ĐO CƯỜNG ĐỘ DÒNG ĐIỆN VÀ HIỆU ĐIỆN THẾ CỦA ĐOẠN MẠCH MẮC NỐI TIẾP
I. MỤC TIÊU : qua bài học giúp học sinh
1. Kiến thức: 

- Biết cách mắc nối tiếp  2 bóng đèn.
- Thực hành đo và phát hiện được quy luật về HĐT và CĐDĐ trong mạch điện nối tiếp

2. Kĩ năng:  Biết sử dụng thành thạo vôn kế và ampe kế.

3. Thái độ: Nghiêm túc học  tập 

4. Phẩm chất, năng lực: 

- Năng lực : Năng lực tự học, năng lực giải quyết vấn đề

 -Phẩm chất: Chăm học chăm làm 

II. Chuẩn bị 

- Mỗi nhóm HS: 1 nguồn pin (2 pin 1,5V), 1 công tắc, 9 dây nối, 2 bóng đèn, 1 vôn kế, 1 ampe kế.

- GV: acquy (nguồn 12V), công tắc, dây nối, bóng đèn, vôn kế, ampe kế như HS.

III. Các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực.

1.Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, phương pháp nhóm
2.Kĩ thuật dạy học : Kĩ thuật chia nhóm, kĩ thật giao nhiệm vụ
IV. Tổ chức các hoạt động hoc tập:

A. Hoạt động khởi động

1. Ổn định lớp 

2. Kiểm tra bài cũ .

- GV kiểm tra phần trả lời trong báo cáo thực hành 

3. Vào bài mới

B. Hoạt động hình thành kiến thức
GV yêu cầu học sinh đọc phần giới thiệu bài mới trong SGK

	Hoạt động giáo viên và học sinh
	Nội dung cần đạt

	HĐ1: Tìm hiểu và mắc mạch điện nối tiếp  2 bóng đèn:

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm
Giới thiệu dụng cụ có trong thí nghiệm

- Gv y/c HS q/s mạch điện H.27.1a, 127.2b SGK và trả lời các câu hỏi đã nêu ở phần II SGK.

Hướng dẫn HS mắc mạch điện như hình 27.1a và vẽ sơ đồ mạch điện vào trong báo cáo  thực hiện các mục trong SGK.

- Gv y/c hs hoàn thành n/x vào trong báo cáo 

- hs Các nhóm q/s hình 27.1a và 27.1b và thực hiện những yêu cầu đã nêu trong SGK.

- hs Trả lời C1. Tiến hành và vẽ sơ đồ vào trong báo cáo 

- hoàn thành n/x vào trong báo cáo

	I. ĐỒ DÙNG THÍ NGHIỆM:

- 1 nguồn điện.

- 2 bóng đèn như nhau.

- 1 công tắc.

- 1 ampe kế.

- 1 vụn kế.

- 9 đoạn dây nối.

II. NỘI DUNG THỰC HÀNH:

1.Mắc nối tiếp  2 đèn

2. Đo cường độ dòng điện đối với đoạn mạch nối tiếp 

I1= 0.3 A

I2= 0.3 A

I3= 0.3 A

I1 =  I2 =  I3

C3 Nhận xét 

	 HĐ 2: Đo HĐT đối với mạch điện nối tiếp  :

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm
- Gv Hướng dẫn HS thực hiện như y/c của SGK, kiểm tra xem HS lắp vôn kế đúng không.

 Yêu cầu HS mỗi phép đo đóng ngắt công tắc 2 lần, lấy 2 giá trị rồi tính trung bình cộng.

Yêu cầu HS dựa vào bảng 1 rút ra nhận xét và ghi đầy đủ vào mẫu báo cáo.
- hs Tiến hành đo HĐT theo mục 3 SGK.


- hs  Đo U12 2 lần, lấy giá trị trung bình. Đo U23 và U13 ghi vào bảng 

 Thảo luận nhóm, nhận xét và ghi vào báo cáo.
	2. Đo HĐT đối với đoạn mạch nối tiếp  

U12 = 5 v 
U23 = 5v 

U13 = 10v 

U13 = U12 + U23

- Nhận xét 

Đối với đoạn mach gồm 2 đèn mắc nối tiếp, U giữa 2 đầu đoạn mạch bằng tổng các hiệu điện thế trên mỗi đèn. 

U13 = U12 + U23

	HĐ 3 :Củng cố, nhận xét và giao nhiệm vụ về nhà

	

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm
- Gv y/c HS nêu lại các quy luật đó được học trong bài thí nghiệm.

- GV nhận xét, đánh giá tiết học.

- Gv y/c các nhóm thu dọn dụng cụ thí nghiệm, nộp bài báo cáo.


	3. Đánh giá kết quả thực hành 


      C. Hoạt động vận dụng

Điền từ thích hợp vào ô trống 
 a) Đo cường độ dòng điện bằng Am pe kế  

             - Đơn vị cường độ dòng điện là Am pe KH là A
             - Mắc  nối Am pe kế vào mạch điện sao cho chốt (+) của Am pe kế được mắc về phía cực (+) của nguồn điện 

             B) Đo hiệu điện thế bằng vôn kế 

            - Đơn vị hiệu điện thế  là vôn KH là V
             - Mắc  2 chốt của  vôn  kế song song  vào 2 điểm của mạch để đo U giữa 2 điểm đó , sao cho chốt (+) của nó được nối về phía cực (+) của nguồn điện 

           2. Đo cường độ dòng điện trong đoạn mach nối tiếp

           a) Vẽ sơ đồ mạch điện .

           b) Kết quả đo 
	Vị trí của am pe kế 
	Vị trí 1
	Vị trí 2
	Vị trí 3

	Cường độ dòng điện 
	I1 = 0.3 A


	I2 = 0.3 A


	I3 = 0.3 A




           c) Nhận xét:   Trong đoạn mạch mắc nối tiếp dòng điện có cường độ bằng nhau tại các vị trí khác nhau của mạch I1 =  I2 =  I3

        D. Hoạt động tìm tòi mở rộng

 Đo hiệu điện thế đối với đoạn mach nối tiếp 

       a) Sơ đồ mạch điện 

       b) Kết quả đo
	Vị trí mắc vôn kế
	Hiệu điện thế

	Hai điểm 1 và 2
	U12 = 5 v

	Hai điểm 2 và 3
	U23 = 5v



	Hai điểm 1 và 3
	U13 = 10v




   c) Nhận xét ( 1.5 điểm)  Đối với đoạn mach gồm 2 đèn mắc nối tiếp, U giữa 2 đầu đoạn mạch bằng tổng các hiệu điện thế trên mỗi đèn

 U13 = U12 + U23
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     Tiết 32                            THỰC HÀNH
ĐO CƯỜNG ĐỘ DÒNG ĐIỆN VÀ HIỆU ĐIỆN THẾ CỦA ĐOẠN MẮC SONG SONG
I. MỤC TIÊU: Qua bài học giúp học sinh
1. Kiến thức 

- Biết cách mắc song song 2 bóng đèn.

- Thực hành đo và phát hiện được quy luật về HĐT và CĐDĐ trong mạch điện song song.

2. Kĩ năng: 

- Biết sử dụng thành thạo vôn kế và ampe kế.

3. Thái độ: 

-Học tập nghiêm túc và có tinh thần hợp tác nhóm tốt 

4. Phẩm chất, năng lực: 

 - Năng lực : Năng lực tự học, năng lực giải quyết vấn đề

 -Phẩm chất: Chăm học chăm làm

II/ CHUẨN BỊ 

- Mỗi nhóm HS: 1 nguồn pin (2 pin 1,5V), 1 cụng tắc, 9 dây nối, 2 bóng đèn, 1 vôn kế, 1 ampe kế.

- GV: acquy (nguồn 12V), cụng tắc, dây nối, bóng đèn, vôn kế, ampe kế như HS.

III. Các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực.

1.Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, phương pháp nhóm
2.Kĩ thuật dạy học : Kĩ thuật chia nhóm, kĩ thật giao nhiệm vụ
IV. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG HỌC TẬP

A. Hoạt động khởi động

1. Ổn định lớp (1’).

2. Kiểm tra bài cũ
- GV trả bài báo cáo TH trước,nhận xét và  rút kinh nghiệm.

3. Vào bài mới
B. Hoạt động hình thành kiến thức
GV yêu cầu học sinh đọc phần giới thiệu bài mới trong SGK.

	Hoạt động giáo viên & học sinh
	Nội dung cần đạt

	HĐ1: Tìm hiểu và mắc mạch điện song song với 2 bóng đèn:

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm 

- Gv Giới thiệu dụng cụ có trong thí nghiệm.

- Gv y/c  HS q/s  mạch điện H.28.1aSGK và trả lời các câu hỏi đã nêu ở phần II SGK.

- Gv Hướng dẫn HS mắc mạch điện như hình 28.1a và thực hiện các mục trong SGK.
- hs  Các nhóm q/s hình 28.1a và thực hiện những y/c  đã nêu trong SGK.

- hs  Trả lời C1. Tiến hành lắp mạch điện và trả lời C2.
	I – ĐỒ DÙNG THÍ NGHIỆM:

- 1 nguồn điện.

- 2 bóng đèn như nhau.

- 1 công tắc.

- 1 ampe kế.

- 1 vôn kế.

- 9 đoạn dây nối.

II/ NỘI DUNG THỰC HÀNH:

1.Mắc song song 2 đèn

	HĐ2: Đo HĐT đối với mạch điện song song:

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm
- Gv Hướng dẫn HS thực hiện như yêu cầu của SGK, kiểm tra xem HS lắp vôn kế đúng không.

- Gv y/c  HS mỗi phép đo đúng ngắt công tắc 2 lần, lấy 2 giá trị rồi tính trung bình cộng.

- GV y/c  HS dựa vào bảng 1 rỳt ra nhận xột và ghi đầy đủ vào mẫu bỏo cỏo.
- hs Tiến hành đo HĐT theo mục 2 SGK.


- hs  Đo U12 2 lần, lấy giá trị trung bình. Đo U34 và UMN ghi vào bảng 1.

- hs thảo luận nhóm, nhận xét và ghi vào báo cáo.
	2. Đo HĐT đối với đoạn mạch song song:

HĐT giữa 2 đầu các đèn mắc song song là bằng nhau và bằng HĐT giữa 2 điểm nối chung.

U12 = U34 = UMN



	HĐ3: Đo CĐDĐ đối với mạch điện song song

	Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm 

- GV y/c  HS sử dụng mạch đã mắc, tháo bỏ vôn kế, mắc ampe kế lần lượt vào các vị trí và tiến hành theo yêu cầu nêu trong SGK.

- Gv y/c  HS mỗi phép đo đóng ngắt công tắc 2 lần, lấy 2 giá trị rồi tính trung bình cộng.

- Gv y/c  các nhóm thảo luận và ghi nhận xét vào phiếu báo cáo.

- HS sử dụng mạch đã mắc, tháo bỏ vôn kế, mắc ampe kế lần lượt vào các vị trí và tiến hành theo yêu cầu nêu trong SGK.

- HS mỗi phép đo đóng ngắt công tắc 2 lần, lấy 2 giá trị rồi tính trung bình cộng.

- hs các nhóm thảo luận và ghi nhận xét vào phiếu báo cáo.
	2. Đo CĐDĐ đối với đoạn mạch song song:

CĐDĐ mạch chính bằng tổng các CĐDĐ mạch rẽ.

I = I1 + I2



	C. Hoạt động vận dụng

Phương pháp : Phương pháp giải quyết vấn đề, nhóm

Kĩ thuật dạy học : kĩ thật giao nhiệm vụ, chia nhóm

Hình thức tổ chức: nhóm 

- Gv y/c  HS nêu lại các quy luật đã được học trong bài thí nghiệm.

- GV nhận xét, đánh giá tiết học.

- Gv y/c  các nhóm thu dọn dụng cụ thí nghiệm, nộp bài báo cáo.

D. Hoạt động tìm tòi mở rộng

Làm BT trong SBT, xem trước bài 29.
- hs  Phát biểu lại các quy luật.


- hs  Lắng nghe nhận xét.

- hs  Thu dọn dụng cụ, nộp bài báo cáo cho GV.
Kiểm tra ngày    9.3.2018

TP: Bùi Thị Phượng




